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Die Statistik basiert auf derMathematik.

Die Summe dern Zahlena1, a2, . . . , an ist (a1 + a2 + . . . + an) oder kurz
∑n
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ai .

In der Mathematik ist ’
∑og

i=ug ai’ eine Kurzschreibweise für ’(aug + aug+1 + . . . + aog−1 + aog)’.
Dabei heißti Index, ug Untergrenze undog Obergrenze der Summe. Die Werteug undog sind ganze Zahlen.
Der Operator ’+’ in ’ a + b’ steht hier für dieAddition der Zahlena undb.

Aufgabe 1

Schreiben Sie die folgenden Ausdrücke ohne das SummenzeichenΣ :
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Aufgabe 2

Schreiben Sie die folgenden Ausdrücke unter Verwendung von Summenzeichen mit geeigneten Grenzen:

a) x1 + x2 + x3 + x4

b) x2
2 + x2

3 + x2
4

c) [(x3 − 4) + (x4 − 4) + (x5 − 4)]

d) y2
9 + y2

10 + y2
11 + y2

12 + y2
13

e) kn2 + kn3 + kn4 + kn5

f) (x1 − m)2 + (x2 − m)2 + (x3 − m)2

Aufgabe 3

Es seix1 = 7, x2 = −4, x3 = 6, y1 = 5, y2 = 2, y3 = −8. Berechnen Sie

3
∑

i=1

(xi + 2yi)

Aufgabe 4

Es seix1 = 8, x2 = 4, x3 = −4 undx4 = 0. Berechnen Sie
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